

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía alcanzando los depósitos o instalaciones ferroviarias.

Hoy se han bombardeado los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca 27 de Febrero de 1939. III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



Franco retorna España a su ser

La radio nos da la noticia del reconocimiento de "jure" por parte de Francia e Inglaterra... del Gobierno del Generalísimo.

La España pobre y maltrecha por obra y gracia de una partida de gobernantes que nunca supieron cual era el destino que correspondía a nuestra Patria en lo universal, iba perdiendo categoría poco a poco. Se valieron de una falsa propaganda disgregadora, atribuyendo al Caudillo funestos planes que únicamente podían ser concebidos por cerebros atrofiados por vicios inconfesables, para impedir que las naciones extranjeras, reconocieran el derecho que Franco tenía a la beligerancia, al reunir las condiciones que para ello señala el Derecho Político.

Desde hace bastantes años, hasta que el Generalísimo ocupó la Jefatura del Estado, pasó España por el bochorno de jamás ser consultada. Ultimamente, y desde la proclamación de la república, no tan sólo no lo fue, sino que ostensiblemente era despreciada, hasta el punto de que incluso, hablando del Mediterráneo DEL QUE NO SE PUEDE HABLAR SIN HABLAR DE ESPAÑA, no aparecía nombrada nuestra Patria ni por casualidad.

La explicación en esta última época de fobia republicana marxista, era — en boca de los extranjeros — que no podía concederse beligerancia alguna a una pobre nación gobernada por asesinos, ladrones e inventados. Efectivamente, no les faltaba razón y nosotros, hubiéramos aplaudido el gesto extranjero, si al tomar las riendas del poder el Generalísimo Franco, estas naciones se hubiesen puesto de su lado como hicieron Alemania, Portugal e Italia, demostrando con su proceder, lo contrario de lo que los maliciosos demócratas han querido suponer. Italia, Portugal y Alemania se pusieron al lado de quien conducía a España por rutas de imperio, señal plena y evidente que estas naciones, no tan sólo no ambicionaban una España maltrecha para proceder a aquello de "rio revuelto"... sino que todo lo contrario, han ayudado moral y materialmente para conseguir que la España Tradicional retornara al seno de la civilización de la que la república la había apartado.

Francia e Inglaterra y demás naciones que hoy reconocen al Gobierno de Franco, no pueden ser objeto por nuestra parte — que siempre nos distinguimos en llamar pan, al pan y vino, al vino — de igual trato que vivimos naciones hermanas.

Ellas, al no reconocer al Gobierno de Franco y favorecer a los rojos cuanto pudieron, bajo el pretexto de utópicos y absurdos convencimientos de tratos indignos al suponerlos hechos por nuestro Caudillo, nos surgieron la duda de sí, efectivamente apoyaban al gobierno de asesinos, ladrones e inventados, a ver si España desaparecía de Europa y era por fin

distribuida entre tan "carinosas" naciones y se transformaba de hecho en derecho, lo de no contar con nuestra Patria para todo aquello que, geográficamente, es imposible hablar sin participar España.

Hoy, que Franco es dueño absoluto de casi todo nuestro territorio y sobre todo de la frontera pirenaica; hoy, que Azaña ha huído del mundo de los hombres acompañado de quien únicamente puede acompañarle; hoy, que el trocito de España roja, está sin gobierno; hoy, que el nombre de Franco corre por los ámbitos del mundo cual estela de gloria por nadie igualada; hoy, repetimos, es reconocido su poder... Bien está, el reconocimiento; pero, que no olvide el mundo entero, que los ríos de sangre que han corrido por España, han tenido muchas virtudes y entre ellas, la principalísima de avivar la memoria.

España será Grande, Una y Libre, no por el reconocimiento de las Naciones extranjeras, sino por el genio del Caudillo Franco.

Que se hagan a la idea que para hablar de algo en Europa, será preciso contar con Franco y con sus ejércitos en no menos de 50 días han conquistado Cataluña. No es pues de extrañar, que, mientras Azaña abandona a los suyos y es abandonado por ellos buscando un refugio propio de su catadura, Franco, reciba en Burgos el mayor homenaje hasta hoy recibido. A Franco no podrá jamás faltarle un refugio, porque sabe que tiene un sitio en el corazón de todos los españoles. Las madres, le venían a los hijos, soldados de España, se vuelven titanes a la voz de ¡Franco! y deraman por el su sangre generosa, felices y contentos de contribuir a su gran obra. Miles y miles de personas escucharon sus palabras en Burgos: milloneros por radio su alocución. En todos los corazones han tenido cabida sus palabras, traducción de nuestro pensamiento español, siempre de acuerdo con la voluntad del Caudillo, con esa voluntad impetuosa por su genio, por sus ejércitos y por ese pueblo que como ayer en Burgos, lo olvida todo y gritando hasta enroquecer las palabras de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva y Arriba España! en gigantescos bosques de brazos en alto, no baja estos a no ser para empuñar un fusil y defender el suelo español a una voz del Caudillo, a esa voz mágica, que se ha sabido adueñar de todo un pueblo y con él ha vencido a los adversarios internacionales, al comunismo y a la masonería. Es la voz de "la victoria de la juventud y es la victoria de España".

Como siempre y más que nunca, una sola obsesión: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Una sola postura: ¡Dios! ¡Patria! ¡Franco!

EGO SUM

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 533

Martes 28 Febrero 1939—III T.

Ha llegado la hora de la verdad Mientras la personalidad de la España Nacional se impone al mundo, Burgos rinde tributo a Franco

Y el Caudillo dice a su pueblo: «Os dije que había de devolver a España y a los españoles el orgullo de serlo... nuestra bandera reaparece en el mundo y se ha abierto su camino a fuerza de bayonetas y a costa de victorias... Y es por el esfuerzo de la juventud, que grita: ¡Viva España!, que grita: ¡Arriba España!»

«Nuestra victoria es sobre los adversarios internacionales... sobre el comunismo, sobre la masonería; es la victoria de la juventud y es la victoria de España»

Un recuerdo a Portugal, a Italia, a Alemania, a las santas y abnegadas madres españolas... Un recuerdo a los caídos

Y el pueblo español, con entusiasmo y con amor crecientes, contesta a las palabras del Caudillo:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!... ¡ARRIBA ESPAÑA!

COMO TRANSCURRIÓ EL ACTO DE AYER

Burgos.—Organizada por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tuvo lugar ayer en esta ciudad una manifestación monárquica de homenaje a su Excelencia el Jefe del Estado.

Ya desde ayer a partir de la alocución que el Camarada Sánchez Mazas pronunció ante el micrófono de Radio Nacional un hervor patriótico llenaba las calles de la capital burgalesa.

Fueron 20.000 almas las que asistieron a la grandiosa manifestación. 20.000 gargantas enrojecidas de gritar el nombre de nuestro Jefe Nacional.

Partió la comitiva del cuartel de Falange, a las seis de la tarde. Iba presidida por las autoridades locales y Jerarquías del Movimiento. Ocupaban lugar de preferencia los Consejeros Nacionales camaradas Sánchez Mazas y Marqués de Rozaleja, del Movimiento, de Italia, de Alemania, de Portugal y del Japón. El numeroso gentío fue engrosándose aun más por las calles, que estaban abarrotadas de gentío.

Los jardines de la residencia del Generalísimo resultaron insuficientes para contener a la muchedumbre que se expansionó por las calles y avenidas lindantes. Un espléndido servicio de altavoces permitió oír bien las palabras del Caudillo.

En los salones de su residencia y acompañado por los ministros de Gobernación y Agricultura recibió a las Autoridades. Acto seguido se asomó al balcón y fué aclamado entusiásticamente por el pueblo. En silencio emocionante se escuchó brazo en alto el Himno Nacional. Luego pronunció su alocución el Generalísimo, interpretándose al terminar los Himnos del Movimiento y de la Legión.

Fué un homenaje al que todo lo dió para salvar a España el desfile de todos los asistentes ante la figura de Francisco Franco, gritando su nombre angusto.

Al abandonar el gentío la residencia se dirigió a los consulados de Italia, Alemania y Portugal rindiendo un tributo a las naciones amigas. Este homenaje ha sido el más brillante conocido en esta ciudad.

BURGOS DESBORDO SU ENTUSIASMO Y SU FE

Quizá en toda la guerra no se había sentido en Burgos horas más emocionantes que las de hoy después de la llamada que anoche hizo por este micró-

Dijo el Caudillo:

Españoles: Ha llegado la hora de la verdad. Un día os dije que había de devolver a España y a los españoles el orgullo de serlo. Hoy con la guerra victoriosa, con nuestro Ejército más potente que nunca, lo repito. Hace solamente contados días, cuando el Ejército de la Victoria, cuando la juventud en armas, cuando los heroicos soldados de España desfilaron por Barcelona, al sentir el orgullo de mandarlos, sentí que en aquellos momentos ellos sentían el orgullo de ser españoles, toda España sentía el orgullo de la raza y sentía el orgullo de la historia. Hoy nuestra Bandera reaparece en el mundo, pero no inclinada; se alza orgullosa en las embajadas. Y suenan las músicas y recibe los honores y es porque como antaño se ha abierto camino a fuerza de bayonetas y a costa de victorias. (El pueblo aclama entusiasmado repitiendo insistentemente el grito de: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!). Se regateaban nuestras victorias y se delucian nuestros triunfos. Era la España facciosa; la España facciosa, sí; la España facciosa contra un mundo enemigo, la España facciosa contra el marxismo, la España facciosa por sus virtudes, la España facciosa por su raza. Y ha necesitado ese mundo conocer un Ejército en derrota, la crueldad por las carreteras de Francia, la estela del crimen y del desprecio para que abriera los ojos y se enterase de que existe España y volvieron las Banderas y volvieron los colores. Y ayer nos reconoce la República del Plata, hoy nos reconoce Inglaterra y mañana nos reconocerá el mundo. Y es por el esfuerzo de la juventud, de la juventud que no se conforma, de la juventud que no se siente contemplativa, que grita ¡Viva España! (El público entusiasmado contesta al grito que grita también ¡Arriba España! (el público contesta con igual entusiasmo) y marcha potente y nada la detiene. Esta es la definición de la victoria.

No quería conocer el mundo nuestra verdad y nosotros la hemos impuesto. Y mientras resuenan las músicas y se alza nuestra Bandera caminan por el mundo errantes los malditos, como el judío eterno y ningún país los recibe y ningún país los quiere porque es la horda del comunismo la que avanza. Esta es la significación de nuestra victoria. No es sobre hermanos nuestros; es la victoria sobre el mundo, es la victoria sobre las fuerzas internacionales, es la victoria sobre el comunismo, sobre la masonería; es la victoria de la juventud y es la victoria de España. (Clamorosos aplausos interrumpen al CAUDILLO).

Pero sería injusto que en estos momentos de triunfo no tuiéramos nosotros el recuerdo, ahoda cuando ya nos reconocen hasta los que nos combatieron, para aquellos que desde el primer día creyeron en nosotros, los que dieron su sangre con la nuestra, los que pusieron su honor a nuestro lado; aquellas naciones firmes y nobles tienen la conciencia de la virtud, de la espiritualidad y del poder. A las naciones hermanas a la hermana Portugal, a la querida Italia, a la Alemania amiga, a las naciones que en América también nos alentaron entonces para ellas es nuestro afecto y recuerdo en estos momentos como lo es también para esa juventud heroica y para esas madres españolas, tesoros de España que nos han dado a sus hijos, que nos han dado su sangre, que nos han dado sus hermanos con el orgullo de entregarlos por una fé y una Patria.

Españoles: Unamos nuestro recuerdo a la juventud con un recuerdo, a los Caídos gritando juntos: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

fono el Consejero Nacional, Sánchez Mazas. Todo el pueblo de Burgos se encontraba esta tarde delante del Cuartel General. Dominaban los muchachos, los soldados, las muchachas españolas, esta gente nueva que llega al Estado Nacional con todo su ímpetu y todo su entusiasmo. En este atardecer de un fino día burgalés del comienzo de la primavera se ha vivido en Burgos una jornada de coronación de la victoria.

Desde el primer momento la voz de ¡Arriba España! y el nombre de FRANCO sirve para congregar a las gentes. Salen las Banderas y la comitiva se pone en marcha, improvisada y

en alegre desorden. La gente va agrupándose detrás de las Banderas y es arrastrada en el ímpetu. Los himnos resuenan por todas partes. Hay en las gentes una alegría seria, grave como conviene al carácter de Castilla. Pero es nada menos que la coronación victoriosa de la guerra la que estamos celebrando hoy. Ya delante de la Residencia del GENERALISIMO los árboles se llenan de gente. Muchos soldados han trepado por ellos encaramándose sobre el marromoso de la muchedumbre. El canto del «Cara al Sol» y del Legionario arrecian por momentos. El clamor repetido de FRANCO, FRANCO, FRANCO her-

mana a todos. Estos soldados, estos muchachos que aún no han llegado a la edad de tomar las armas en el frente, pero que ya van vestidos con el uniforme de las juventudes de Falange, estas muchachas que son enfermeras de los hospitales, que sirven el pan a los niños del «Auxilio Social» que cumplen su servicio por la Patria en guerra, son el pueblo nuevo, libre de prejuicios de clases, de luchas interiores y de odios que canta los himnos del Levantamiento de España.

En el jardín de la Residencia se anuncia desde el balcón principal que nuestro Generalísimo FRANCO va a hablar y después de la cariñosa ovación con que se le recibió y después de los clamores repetidos brazo en alto, nuestro CALDILLO habló. Sus palabras fueron sencillas, claras y sin retóricas. El orgullo de haber despertado España, de haber creado para ella un Ejército potente y confiado en sus mandos, el desprecio por los países que nos reconocen tardíamente y que necesitan ver llegar hasta Francia las hordas rojas de los milicianos rojos para comprender nuestra verdad, el reoelo contra los países que han pedido garantías para nuestra independencia, cuando son ellos los que la han menoscabado durante siglos, el agradecimiento a los países que desde un principio se pusieron de parte de la justicia de nuestra Causa, para Portugal, para Italia, para Alemania. He aquí los temas de las palabras de FRANCO y con ellas el elogio de la juventud que ha luchado, la confianza en ella y la seguridad de llegar hasta la Patria unida y fuerte que defiende el pan de todos sus hijos.

Después de pronunciadas por el Caudillo FRANCO estas palabras de forma improvisada y espontánea, la gente desfiló brazo en alto por delante de él. Este es el pueblo liberado por España, el pueblo empobrecido que ha sufrido los dolores de una larga guerra que las democracias se han complacido en prolongar, el pueblo que se levantó el 18 de Julio a las órdenes de FRANCO para conseguir sus victorias cuya coronación estamos contemplando. Puede la propaganda roja decir lo que quiere, pero nosotros hemos triunfado porque la lucha de FRANCO no ha significado una lucha de grupos ni una lucha de clases, sino la lucha de todo un pueblo que quiere ratificar siglos de historia y que quiere levantar de nuevo su Bandera. Este pueblo con su desfile de hoy en Burgos con sus gritos, con su entusiasmo no hacía más que repetir que tiene depositada en FRANCO toda su seguridad, toda su fuerza porque ahora terminada la guerra y en vísperas de la paz, FRANCO es la esperanza de los españoles.

Esto es justamente lo que la manifestación de esta tarde ha querido significar.

«EL TEBIB ARRUMI» RELATA LA JORNADA BURGALESA

Ayer se enteró esta capital accidental de España que ha venido siendo Burgos, de que el Caudillo acababa de llegar a su residencia oficial. Desde antes del comienzo de la ofensiva sobre Cataluña, Franco no había venido a la Ciudad del Cid. Día tras día, hora sobre hora, vivió personalmente el desarrollo de sus geniales planes que en una cuarentena de días, nos ha dado el triunfo total sobre la tierra catalana, y con él, la victoria definitiva, el glorioso fin de la guerra. Era lógico que la capital buscara la forma de exteriorizar, ante el Generalísimo, su entusiasmo y gratitud. Y hoy lo ha hecho. ¿Qué población tiene hoy la vieja castellana? ¿Sesenta, ochenta, cien mil almas? Pues todas sin ninguna excepción, han desfilado hoy ante Franco para, con sus gritos y vítores, testimoniarle la más efusiva y cordial adhesión; digo mal, si los que desfilaron en cuerpo eran cien mil, fueron en alma cuatro veces más; porque a juzgar por su clamor y entusiasmo, cada uno de los presentes disponía de cuatro almas por lo menos.

Las puertas del jardín de la Residencia se abrieron de par en par, para que la multitud pudiera contemplar de cerca a su ídolo. Franco siente la democracia, sin regateos, cuando se trata de actos de cordialidad. Pueblo es y en el pueblo vive emparejado. Hoy se dejó acercar el pueblo cuanto quiso y ya junto a su corazón le habló con su cálida elocuencia de soldado y hombre sincero.

Al terminar su vibrante alocución, la gente rugía frenéticamente de entusiasmo. Por seis o siete veces el discurso del Caudillo fué interrumpido por los clamorosos vítores y, al final, todos desfilaron ante Franco, haciendo retumbar el aire con aclamaciones incansantes y estruendosas. El cronista se confundió con la multitud tras el inolvidable acto. Estaba de conocer hasta que grado era sincero tanto el aborrecido, tanto entusiasmo y simonización su paso con un grupo de mujeres, madres españolas, para las que el Caudillo tuvo sus últimas y más cálidas palabras. Caminaban aun enardecidas de entusiasmo y una de ellas, la más viejecita, arguyó: «No nos damos cuenta de lo que le debemos. Ha salvado a España. Nos ha salvado a todos: los altares, el hogar, la familia, el honor. ¿Qué haríamos sin él? ¿Cómo pagarle o, por lo menos, darle pruebas de nuestra infinita grandeza? ¡Ah, madres de toda España y españoles todos que me escucháis! No torturéis vuestra mente buscando formas externas para retribuir al Caudillo. El sabe que le lleváis en el corazón, junto al nombre de España; que nuestros hijos, soldados de la Patria española, le veneran y quieren y le basta con eso. Nunca tuvo otra ambición que salvar a España. ¡Todo le sobra en su austera vida de soldado, de legionario español! ¡Qué honor más grande para él que el de saberse amado de todos los buenos españoles! ¿Qué títulos o que riquezas comparables a esos tesoros de fe y amor que por él sienten todos? Pero si queréis serle gratos, si queréis pagarle en buena moneda lo que él por todos hizo, adheridos de todo corazón y con firme voluntad a su credo: Deber, Servicio, Sacrificio. Disciplinados bajo esta, su bandera de paz, como lo fuisteis en la guerra. Cada día despiertos cada día, cada hora, cada segundo, en la grandeza de España y, por lograrla, no omitáis esfuerzo ni abnegación. Con la ayuda entusiasta de todos, como nos llevó Franco al triunfo marcial, nos llevará al triunfo de una paz seria, honrosa, firme, que, apoyada en las virtudes sociales, alcanzará la abnegada legitimidad y plenitud de imperio. Lo que Franco ha logrado ya, no es sino el principio, el punto de partida. Con la fe, el valor, el trabajo, la disciplina, el desinterés de todos y de cada uno de los españoles, aun habrá de alcanzar más espléndidas victorias y llevarnos a más alto estado. Este es el premio y la retribución que sueña el Caudillo. Quien quiera serle grato y mostrarse, agradecido, debe practicar, como profesión de fe, el lema inmutable de la Cruzada Franquista. ¡Arriba España!

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, Halls.

Liceo Español Carreras Especiales a cargo de los Sres. RIERA—SAIZ—TAIX AVENIDA CONDE SALLENT, 41 ALUMNOS INGRESADOS EN LA ULTIMA CONVOCATORIA DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR según relación publicada en el BOLETIN OFICIAL número 29 Don JUAN RUBIO BALET con el número UNO Don JUAN OLIVER AMENGUAL con el número CUATRO Don FRANCISCO FUSTER MORELL con el número 24 Don RAMON DE OZAMIZ PERY con el número 33 Preparaciones en curso: Academias Militares: Escuela Naval Militar: Ingenieros: Arquitectos: Aparejadores: Aduanas: Peritos Industriales Correos y Telégrafos Clases: GENERAL GRUPO PARTICULAR Alumnos: Externos Medio Pensionistas e Internos

PROYECTOS PARA CASA RURAL

Próxima a celebrarse en Valladolid una Exposición oficial, que demuestre gráficamente la utilidad de las Fiscalías de la Vivienda así como la actividad y celo demostrado por cuantos con sus trabajos e iniciativas ssssshhheeeaa ti.

La Fiscalía de la Vivienda de Baleares, con el fin de que ningún arquitecto pueda considerarse excluido en este gran servicio a la Patria, les invita con carácter general, por medio de la prensa, para que contribuyan con su cooperación a la gran obra Nacional que ambicionan para España, en beneficio de los humildes y de las clases medias, su Excelencia, nuestro glorioso Caudillo.

Los proyectos deberán presentarse en esta Fiscalía—La Palma 6—antes del 15 de marzo. Debido al escaso tiempo de que se dispone, podrá presentarse de dichos proyectos, solamente las perspectivas plazo interior y presupuesto global aproximado.

DELEGACION DEL TRABAJO

AVISO IMPORTANTE SOBRE VACUNACION

De conformidad con los deseos expresados por el Ilmo. Sr. Inspector Provincial de Sanidad y en atención a la existencia de algunos casos de viruela en esta Capital, haciéndose preciso, por tanto, conseguir rápida y eficazmente la inmunización general y teniendo conocimiento esta Delegación que existen todavía en esta Ciudad buen número de obreros de ambos sexos empleados en fábricas y talleres que se hallan sin vacunar, esta Delegación acuerda:

1.º—Que por el personal de la Inspección de Trabajo se efectúen visitas a todos los centros de trabajo para vigilar y hacer cumplir, imponiendo las sanciones pertinentes, lo está biendo en el artículo 16 del Reglamento de 13 de noviembre de 1900, sobre condiciones de Trabajo a las mujeres y niños, que exige el certificado correspondiente de vacunación para que los menores de diez y ocho años puedan ser admitidos al trabajo.

2.º—Esta Delegación ruega y vería con sumo agrado que por parte de patronos y obreros se procediese a una revacunación de todo el personal velando por su propia seguridad y la de los demás ciudadanos.

3.º—Para conocimiento del público se hace saber que se practican vacunas gratuitas en el Instituto de Higiene, Casa de Socorro y Cruces Rojas.

Por Dios, por España y sus Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 27 de febrero 1939.—III A. T.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

¡Qué ropa más limpia que llevas!

ES QUE LAVO CON LEJIA ELECTRA B. COMAS SOCIAS S.A. LA PUEBLA

REQUISA DE AUTOS

NEGOCIADODE REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán el próximo Miércoles día 1.º de Marzo a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta tendencia Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificarse la presentación deben justificarse este extremo en un plazo de 48 horas.

CAMIONES:

Ford, PM. 7065; Ford, PM. 7023; Chevrolet, PM. 7019; Chevrolet, PM. 6974; Ford, PM. 6904; Ford, PM. 6878; Renault, PM. 6789; Chevrolet, PM. 6722; Chevrolet, PM. 6694; Womag, PM. 6693; Ford, PM. 6641; Mercedes, PM. 6635; Dodge, PM. 6574; Dodge, PM. 6558; Mercedes, PM. 6549; Ford, PM. 6547; Berliet, PM. 6532; Chevrolet, PM. 6521; Ford, PM. 6520; Berliet, PM. 6484; Ford, PM. 6440; Berliet, PM. 6421; Bussini, PM. 6346; Berliet, PM. 6339; Chevrolet, PM. 6319; Mercedes, PM. 6297; Ford, PM. 6263; Citroen, PM. 6133; Berliet, PM. 6078; Chevrolet, PM. PM. 5981.

Palma de Mallorca 27 de Febrero de 1939.—III T.—El Teniente Coronel Jefe, Miguel Truyol.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE BALEARES

SERVICIOS DE MERCANCIAS

Se recuerda a las personas o entidades que se dediquen a efectuar transportes para el público, de una o varias clases de mercancías, y aun que sea para un solo cliente y utilice en el servicio camiones propios o arrendados, la obligación de proveer se en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia de la Tarjeta D. en concepto de cánon, de conformidad con el Decreto de 12 de Octubre de 1929 en evitación de las sanciones previstas en el Artículo 208 del vigente Código de la Circulación.

Además en virtud de lo ordenado en el Artículo 20 del citado Código los vehículos destinados al transporte de mercancías o cosas deberán llevar pintado por lo menos en el costado izquierdo con caracteres bien legibles el nombre de la empresa explotadora o del concesionario y en todo caso la placa con las letras S. P.

CARNET DE CONDUCCION

El cange de los permisos de conducción, expedidos con anterioridad a la promulgación del Vigente Código de la Circulación (25 Septiembre 1934) por los nuevos creados por el citado Código es voluntaria hasta 1.º Enero 1940 y se hará contra la presentación del antiguo permiso, acompañado de dos fotografías del titular, sin que sea precisa la entrega de instancia a las Jefaturas de Obras Públicas, mediante el pago de dos pesetas por la confección de la libreta y libre de todo otro gasto, de conformidad con lo prevenido en el Artículo 298 a) del Código de la Circulación.

CARNET PROVISIONALES DE CIRCULACION

Se advierte a los poseedores de dicha clase de Carnet que perderán su validez y se considerarán como no existentes una vez alteradas las circunstancias justificantes de su concesión.

Palma 25 de Febrero de 1939.—III T.—El Ingeniero Jefe, Miguel Sancho.

JUNTA DE ABASTOS

Se hace público para conocimiento de todos los fabricantes, almacenistas, detallistas y comerciantes en general que al presentar en estas Oficinas las facturas de embarque, deberán «declarar juradamente en las mismas a fecha y número del ochito en que les fué comunicada la aprobación de los precios consignados en las citadas facturas.

Palma de Mallorca 23 de Febrero 1939.—III A. T. El Gobernador, Presidente.

Esta Junta en sesión celebrada el día 23 de los corrientes ha acordado establecer como precio de tasa para la docena de huevos el siguiente: De productor a almacenista a 3'20 pesetas. De almacenista a detallista a 3'40 pesetas. De detallista a público a 3'60 ptas. Lo que se publica para general conocimiento. Palma de Mallorca 24 de Febrero de 1939.—III A. T. El Gobernador-Presidente.

ALMACEN DE SAN MIGUEL Trabajo a medida. Uniformes militares

VIDA SOCIAL

PETICION DE MANO

Por el camarada Jaime Martorell y esposa doña Magdalena Radó, y para su hijo el Radiotelegrafista militar camarada Jaime, ha sido pedida a la Srta. Marquesa de Grigny, la mano de la señorita Angeles Perogordo. La boda se celebrará en breve.

NATALICIO

El hogar del Capitán de Infantería don Mateo Palmer Clar se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

BODA

En la capilla de Ntra. Sra. de la Salud de a Parroquia de San Miguel se efectuó el matrimonio de la señorita Margarita Planas Almenar con el camarada Dr. Pedro Comas Rotger.

Bendijo la unión el Vicario de San Miguel Rdo. D. Juan Amengual.

Apadrinaron la boda, don Nadal Comas y doña Margarita Almenar, padres de los novos, actuando de testigos por parte de la novia don Juan Rubí, Farmacéutico y don Bartolomé Martí, Oficial de Hacienda, y por parte del novio sus primos don Juan Ordinas, Industrial y don Francisco Martínez, Capitán de Carabineros.

Terminada la ceremonia religiosa en el Hotel Victoria se sirvió a los invitados espléndido lunch.

VIAJEROS

De la Península han llegado: el camarada Fausto Ferrer; don Pedro Dupuy; doña Rita Bensamé; don Vicente Mulet; don José Pujol; don Antonio Soler; don José Guasch; y don tonio Soler; don José Guasch; y doña Mercedes García.

EL TENIENTE THOMAS

Procedente de Menorca, llegó ayer, con todas las precauciones, debido todavía a su delicado estado, el Teniente Tomás, que resultó gravemente herido en Ciudadela al sublevarse contra la tiranía marxista para rein corporar a la Isla hermana a la España auténtica.

Hacemos votos para su total curación.

PRO SUBSIDIOS FAMILIARES

Dentro de los 10 primeros días de cada mes, a partir de Marzo 1939, todos los patronos sin excepción deberán pagar la cuota mensual reglamentaria, correspondiente al mes anterior.

Para informes e impresos acúdase en Palma a la Delegación Provincial, Goded 34, y en los pueblos a las Delegaciones sindicales locales.

C. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS DE METALURGIA

Todos los asociados que satisfagan más de 250 pesetas anuales de Contribución Industrial deberán presentarse con el Talón del 1.º trimestre en la Secretaría de este Sindicato.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Presidente: Bartolomé Sureda.

ORDEN DE JEFATURA PROVINCIAL

El Secretario General del Movimiento Provincial lo siguiente:

«S. E. el Caudillo Generalísimo de los Ejércitos de España y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. transmite a esta Secretaría General su deseo de que se haga llegar a todas las Delegaciones de Servicio y Jefaturas Provinciales del Movimiento, su gratitud y su saludo con motivo de las felicitaciones recibidas por los triunfos alcanzados por nuestro Glorioso Ejército en la región catalana.—Lo que tengo el gusto de trasladar a esta Jefatura Provincial.—Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Burgos, 18 Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—EL SECRETARIO GENERAL.—Firmado: R. FERNANDEZ CUESTA.»

Lo que se publica para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 24 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

SALUDO A FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales

IMPORTANTE

Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A. admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

Charla del «Caballero Legionario»

«El cronista — decía anoche Justo Manuel Sevillano — cree que, por fortuna, tiene ya muy poco que hacer, y que el aliento que cada noche daba a los radioescuchas mi voz de cronista de guerra, no será necesario. No importa que en el corazón de España en el atormentado Madrid, que muere de espanto, se mantenga la ficción de un gobierno que quiere hacer la guerra».

Pensamos nosotros también que nuestras charlas resumen de semana iniciadas al comienzo del Glorioso Alzamiento Nacional, en momentos de que toda frase optimista era pagada por los nuestros con una sonrisa de gratitud, y por los «dudosos» con una de exceptivo, no tendrán — en fecha próxima — razón de ser.

Porque, ¡bendito sea Dios! la guerra está virtualmente terminada. No importa que una pandilla de vagabundos asesinos intente prolongarla en el propio corazón de España, en el Madrid que ayer se sintiera alegre y confiado y que hoy llora amargamente sus culpas y desatinos; no importa que sus desalmados supervivientes de la maldita república española decreten su continuación hasta llegar a la ruina total de su zona esclavizada; no han de obedecerles sus milicianos, ni han de darles tiempo — si llega el caso — la armas de nuestros soldados.

La guerra está virtualmente terminada. Tanto como nosotros lo saben los mandamías y los milicianos rojos. Aquellos, en los últimos estertores agónicos, quieren — monstruos, al fin — destruir cuanto esté a su alcance. Saben irremisiblemente perdida la guerra; no intentan resistir siquiera: sólo destruy. Estos — los milicianos, — no creen ya en quienes se llamaban impudicamente sus apóstoles. Saben que sus compañeros fueron abandonados en Castilla, en Vasconia, en Asturias y en Cataluña; saben que ellos han sido engañados, escarnecidos, burlados; saben que los soldados de Franco son portadores del Imperio de la Paz, el Pan y la Justicia.

No intentarán resistir. Ni destruir siquiera. Queremos creerlo así. Y si lo intentaran, las tropas del CAU-OILLO son bastantes para aniquilarlas fulminantemente. Las postreras convulsiones de la bestia, habrían de ser sangrientas para los suyos; no para los nuestros.

Así lo entiende el responsable máximo, Manolo Azaña. Y se apresta —ladino— a distanciarse de ella y abandona primero lo que fué Embarajada roja en París, y la capital francesa, después, para dirigirse con Cipriano Rivas Cherif, a Lyon, o a Ginebra, o a donde sea, en busca de su mujer. De su mujer — cuñada. A intentar la continuación de su vida privada, mucho más lujosa que antes — por los millones robados — y que — para bien de España — jamás debiera haber abandonado. La vida pública del Verrugas ha terminado. Hasta Radio P. T. T. anuncia esta mañana, que anoche, a las 10, salió de París «el antiguo Jefe» del Estado español, señor Azaña.

Se insiste en que va a sustituirle en el mando de la zona rusa, como Presidente de la Junta Suprema de Defensa, que se intenta crear, la tristemente célebre «compañera» Dolores Ibarruri, La Pasionaria. Sería

un digno colofón de la República trabajadora de todas clases. No deben tener los grandes ojos gran confianza en las palabras del funesto personaje que se apresuran a requisar pasaportes para el extranjero.

Ni las naciones hasta hoy vencidas, cuando se afanan por ceder al reconocimiento del Gobierno Nacional; es el reconocimiento como único de España.

Hasta Stalin — el padre de la pérdida su causa en la zona. No solo se ha negado al otorgar nuevas e importantes remesas de material de guerra a las huestes rojas, o de La Pasionaria — sino a ciencia cierta quien es el potro, aunque suponemos que como intentaba Dimitroff, se dio por sendas comisiones de los dos, Inglaterra y Francia, ha ordenado la detirada de los ordenados rusos que se encontraban en el látigo en la España blicana.

Como hemos oído antes en Francia e Inglaterra han reconocido de «jure» al General Franco. Esta noche sabemos de nos más. Y mañana. Y pasado.

Nos alegramos. Han tardado lo menos, el don de la oportuna y muy respetuosos, acerca de oportunidad.

Pensábamos establecer una rancia, marcar una clasificación de Naciones, que está en la mar todos. Y nos la ha establecido una Jota, esta tarde, desde Nacional de Barcelona, un hijo de un soldado español, que sin — quizás — en clasificaciones expresado con voz recia y con con palabra precisa y llana, el sentir de la España Imperial.

Ahí va la Jota, quedebierader todos los españoles, y queran repetir de tarde en tarde «Una Patria, un Estado, Y un CAUDILLO Nacional. Viva España. Viva Italia. Alemania y Portugal» ;FRANCO, FRANCO, FRANCO; ARRIBA ESPAÑA!

El cronista — decía anoche Justo Manuel Sevillano — cree que, por fortuna, tiene ya muy poco que hacer, y que el aliento que cada noche daba a los radioescuchas mi voz de cronista de guerra, no será necesario. No importa que en el corazón de España en el atormentado Madrid, que muere de espanto, se mantenga la ficción de un gobierno que quiere hacer la guerra».

Pensamos nosotros también que nuestras charlas resumen de semana iniciadas al comienzo del Glorioso Alzamiento Nacional, en momentos de que toda frase optimista era pagada por los nuestros con una sonrisa de gratitud, y por los «dudosos» con una de exceptivo, no tendrán — en fecha próxima — razón de ser.

Porque, ¡bendito sea Dios! la guerra está virtualmente terminada. No importa que una pandilla de vagabundos asesinos intente prolongarla en el propio corazón de España, en el Madrid que ayer se sintiera alegre y confiado y que hoy llora amargamente sus culpas y desatinos; no importa que sus desalmados supervivientes de la maldita república española decreten su continuación hasta llegar a la ruina total de su zona esclavizada; no han de obedecerles sus milicianos, ni han de darles tiempo — si llega el caso — la armas de nuestros soldados.

La guerra está virtualmente terminada. Tanto como nosotros lo saben los mandamías y los milicianos rojos. Aquellos, en los últimos estertores agónicos, quieren — monstruos, al fin — destruir cuanto esté a su alcance. Saben irremisiblemente perdida la guerra; no intentan resistir siquiera: sólo destruy. Estos — los milicianos, — no creen ya en quienes se llamaban impudicamente sus apóstoles. Saben que sus compañeros fueron abandonados en Castilla, en Vasconia, en Asturias y en Cataluña; saben que ellos han sido engañados, escarnecidos, burlados; saben que los soldados de Franco son portadores del Imperio de la Paz, el Pan y la Justicia.

No intentarán resistir. Ni destruir siquiera. Queremos creerlo así. Y si lo intentaran, las tropas del CAU-OILLO son bastantes para aniquilarlas fulminantemente. Las postreras convulsiones de la bestia, habrían de ser sangrientas para los suyos; no para los nuestros.

Así lo entiende el responsable máximo, Manolo Azaña. Y se apresta —ladino— a distanciarse de ella y abandona primero lo que fué Embarajada roja en París, y la capital francesa, después, para dirigirse con Cipriano Rivas Cherif, a Lyon, o a Ginebra, o a donde sea, en busca de su mujer. De su mujer — cuñada. A intentar la continuación de su vida privada, mucho más lujosa que antes — por los millones robados — y que — para bien de España — jamás debiera haber abandonado. La vida pública del Verrugas ha terminado. Hasta Radio P. T. T. anuncia esta mañana, que anoche, a las 10, salió de París «el antiguo Jefe» del Estado español, señor Azaña.

Se insiste en que va a sustituirle en el mando de la zona rusa, como Presidente de la Junta Suprema de Defensa, que se intenta crear, la tristemente célebre «compañera» Dolores Ibarruri, La Pasionaria. Sería

un digno colofón de la República trabajadora de todas clases. No deben tener los grandes ojos gran confianza en las palabras del funesto personaje que se apresuran a requisar pasaportes para el extranjero.

Ni las naciones hasta hoy vencidas, cuando se afanan por ceder al reconocimiento del Gobierno Nacional; es el reconocimiento como único de España.

Hasta Stalin — el padre de la pérdida su causa en la zona. No solo se ha negado al otorgar nuevas e importantes remesas de material de guerra a las huestes rojas, o de La Pasionaria — sino a ciencia cierta quien es el potro, aunque suponemos que como intentaba Dimitroff, se dio por sendas comisiones de los dos, Inglaterra y Francia, ha ordenado la detirada de los ordenados rusos que se encontraban en el látigo en la España blicana.

Como hemos oído antes en Francia e Inglaterra han reconocido de «jure» al General Franco. Esta noche sabemos de nos más. Y mañana. Y pasado.

Nos alegramos. Han tardado lo menos, el don de la oportuna y muy respetuosos, acerca de oportunidad.

Pensábamos establecer una rancia, marcar una clasificación de Naciones, que está en la mar todos. Y nos la ha establecido una Jota, esta tarde, desde Nacional de Barcelona, un hijo de un soldado español, que sin — quizás — en clasificaciones expresado con voz recia y con con palabra precisa y llana, el sentir de la España Imperial.

Ahí va la Jota, quedebierader todos los españoles, y queran repetir de tarde en tarde «Una Patria, un Estado, Y un CAUDILLO Nacional. Viva España. Viva Italia. Alemania y Portugal» ;FRANCO, FRANCO, FRANCO; ARRIBA ESPAÑA!

BORN Próximo Miércoles GASPARDOR por MARICA RO

Rialto

HOY, A LAS 3'30 TARDE El viejo Kentucky con WILL ROGER

NINO MARTINI en Brindemos por el en Español Jueves: EL ULTIMO PIONAJE

Moderno

DESDE LAS 3'30 TARDE Contra el imperio del crimen por JAMES KACNEY La cita a media noche con VALERIE HUDSON RALPH BELLAMY Jueves: EL ULTIMO PIONAJE

NUESTRO SERVICIO DE RECUPERACION ACTUA CON INTENSIDAD MAGNIFICA

EN LA CASA DE ANGEL GALARZA SE ENCUENTRA EL TESORO DEL MARQUES DE URQUIJO.— LOS OBJETOS DE ARTE DE LA CATEDRAL DE BARBASTRO, EN EL FONDO DE UN POZO.— CIEN ESTACIONES DE RADIO-DIFUSION — MATERIAL DE AVIACION Y DE TRANSPORTES

Barcelona. — Continúa la labor magna de los Servicios de Recuperación. En muchas casas y quintas que fueron residencia de los dirigentes marxistas y en los lugares más escondidos se encuentran diariamente multitud de objetos de arte y joyas de valor procedentes del robo y de la devastación.

En la casa en que habitaba el fatídico Angel Galarza ha sido hallado un verdadero tesoro, que no ha podido llevarse en su totalidad a Francia.

En un chalet denominado "La Ciadela", en la barriada de Hota, vivía el siniestro Angel Galarza, y allí es donde se ha hallado el tesoro en diversos objetos de oro, de plata y piedras preciosas. En el cajón central del tocador, en una habitación de dormir, fué encontrada una caja conteniendo varios objetos de oro y piedras preciosas, robadas por el temeroso personaje al marqués de

«LA MILICIANA» HA SIDO DETENIDA

Barcelona. — Se ha hecho por la policía una importante detención, la de Mercedes Larrea, más conocida con el sobrenombre de "La Miliciana". Llevaba en su bolsa una pistola cargada; era una conocida extremista.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Se avisa a todos los camaradas que puedan pasar por S. Miguel 191 de 9 a 10 y de 4 a 7 hasta el día 28 etc., para pagar la parte que les corresponde de un Artículo de gran consumo. Transcurrido este plazo se entenderá renuncia a ello.

SINDICATO DE COMESTIBLES Y SIMILARES

Se avisa a todos los camaradas que pagan 250 ptas. o más anuales de contribución entre cuota al Tesoro y 20 = aumento transitorio, pasen SIN FALTA hoy por San Miguel 191, acompañando recibo Ler trimestre 1938.

PERDIDA de una pulsera con brillantes, extraviado desde Calle Alvarez, Jafada Cresques, Buñola y Formentor. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia, en Boleseria 18, entl.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Rechida pequeña remesa, Casa Maastricht, Jaime II, 78, Telf. 1732

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY



JUEVES 2
DESDE LAS 3'30 EN
RIALTO y MODERNO
UN EPISODIO DE GUERRA HUMANO, REAL, LLENO DE ESCENAS ALTAMENTE EMOCIONANTES.

Coñac OSBORNE
Tejidos B. Berga
Antigua Casa Serral - Brondo, 5, Teléfono 2127
ESPECIALIDAD en géneros del país
En breve: Sastrería y Uniformes militares

Sánchez Mazas, Consejero Nacional

Burgos.— Una disposición firmada por el Generalísimo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, confiere el cargo de Consejero Nacional de la Organización al camarada Rafael Sánchez Mazas.

El nuevo Consejero Nacional, escritor ilustre a cuya pluma se debe la espléndida y popularísimas «Oración por los Caídos», es una de las figuras más prestigiosas de la vieja Falange Española.

Fundador de ella, juntamente con José Antonio el inolvidable, bregó sin tregua por su engrandecimiento en los terribles días de todas las persecuciones. Orador fogoso, tomó parte en distintos actos de propaganda, contribuyendo poderosamente a carizar la doctrina contenida en los 26 puntos fundamentales que él mismo ayudó a forjar. Patriota sin tacha, estuvo siempre dispuesto al sacrificio por España.

Y cuando le legó la hora de realizar ese inmenso sacrificio, siendo atropellado, encarcelado, escarnecido en un proceso irregular, llevado a la muerte en forma ruin y a ser blanco de las balas asesinas, con un estoismo maravilloso, dando a la Patria toda el alma, anduvo la trágica vía del Calvario y se prestó a morir como los huer-



nos y como los valientes.

Dios le quiso salvar. Raíz profunda del sentido de la vieja Falange, su camisa azul teñida en sangre y su intelecto eminente podrían ser a España de altísima utilidad. Así comprendiendo el Caudillo, coloca a Sánchez Mazas en el Consejo Nacional en donde activamente pueda laborar por la difusión y el triunfo de sus ideales, que son los del Caudillo porque son los de la Patria que los bebió en los mártires que rodearon a la figura prócer de José Antonio.

ACTIVOS PREPARATIVOS PARA EL CONCLAVE

CARDENALES QUE LLEGAN

Ciudad del Vaticano.— Durante veinte minutos solamente se prolongó la sesión celebrada ayer lunes por la mañana por la Congregación general de Cardenales, a la cual han asistido 54.

El Cardenal de los Estados Unidos O'Connell, a cuya disposición el gobierno de los Estados Unidos había puesto un buque de Guerra para poder realizar la travesía con la mayor rapidez posible, llegó a Argel, donde se embarcó el lunes todavía en el trasatlántico italiano "Neptunia" a bordo del cual se encuentra también el Cardenal Arzobispo de Buenos Aires Luigi Copello y el cardenal Arzobispo de Rio Janeiro Sebastião Leme. El trasatlántico llegará el miércoles a Nápoles, y los tres cardenales continuarán inmediatamente después de desembarcar su viaje a Roma para llegar a esta Ciudad antes de comenzar el Concilio.

La casa de la Moneda italiana acaba de acuñar setenta mil medallas conmemorativas para la Sede y para el Concilio.

UN CARDENAL QUE SE IRA

Ciudad del Vaticano.—Una gran sorpresa causó el lunes el hecho de que el arzobispo de Florencia cardinal Dellacosta, uno de los más probables candidatos para la silla pontificia, ha comunicado súbitamente ha-

larse enfermo y que por este motivo no asistiría al Concilio. Antes de comenzar el Concilio el Cardenal arzobispo regresará a Florencia.

Nadie, se declara en los círculos vaticanos, ha podido prever este incidente aún cuando en las últimas horas de la tarde del lunes se comunicaba que el cardenal seguía en Roma.

El cardenal es considerado "un verdadero santo" y estaba alejado hasta ahora de toda política desempeñando el cargo de Arzobispo de Florencia desde 1931.

La congregación general de cardenales prodió el lunes al sorteo de las sesenta y dos celdas reservadas a los cardenales que participarán en el Concilio. El cuerpo diplomático concurre el lunes a esta ciudad para informarse de los preparativos del Concilio.

LOS QUE FORMAN EL SACRO COLEGIO

Ciudad del Vaticano.—El sacro colegio que pasado mañana procederá a la elección de Papa se compone actualmente de 62 cardenales, de ellos 35 son italianos y 27 pertenecen a otras nacionalidades. Estos últimos se reparten del modo siguiente: 6 Franceses; 4 Alemanes; 3 de la EE. UU.; 2 Polacos; 2 Checos; 1 Inglés; 1 Argentino; 1 Belga; 1 Sirio; 1 Canadiense; 1 Húngaro; 1 Irlandés; 1 Portugués y 3 Españoles.

POR QUE HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

Bruselas.— Ayer lunes dimitió el gobierno Pierlot constituido el último martes después de 13 días de crisis gubernamental.

El gobierno presidido por el senador católico Pierlot, se componía exclusivamente de católicos y socialistas, mientras que los liberales que han sostenido el último gobierno han pasado con este a la oposición.

Después de una duración de siete días solamente, los socialistas belgas han derribado al gabinete Pierlot, porque, según se declara de fuente competente, no estaban conformes con la proyectada reducción de un 5 por 100 de todos los gastos administrativos incluyendo el sueldo de los funcionarios públicos.

EL CONDE CIANO EN VARSOVIA

Varsovia.— Hoy es la tercera jornada de la visita oficial a ésta del ministro del Exterior italiano Conde Ciano que aprovechada para depositar una corona en el cementerio donde yacen los restos de los soldados caídos durante la guerra mundial en el suelo polaco.

El Conde Ciano después de visitar las fábricas constructoras de aviones en el barrio Okencie, asistió como huésped al almuerzo que se le dió en su honor por el primer regimiento polaco de aviadadores, figurando entre los comensales el ministro del Exterior polaco coronel Beck y el jefe del arma aérea polaca general Ratjiski.

Acompañados de su colega polaco y señora de Beck el Conde Ciano y esposa salieron ayer lunes por la tarde para célebres bosques de Bialowize donde se efectuarán hoy varias cacerías.

En el curso de una sesión extraordinaria del gabinete que se celebró el lunes por la tarde se discutieron nuevamente las divergencias entre el gobierno y los socialistas, no logrando ningún acuerdo.

Acto seguido los ministros socialistas presentaron su dimisión, lo que acarrió la renuncia colectiva del gobierno Pierlot, desconociéndose hasta el momento quién será el encargado por el Rey para la constitución del nuevo gobierno.

Jueves Los Gavilanes

LA ENSEÑANZA EN CATALUÑA

Vitoria.— Después de haber permanecido la semana en Barcelona atendiendo a la reorganización de los seducios que dependía de dicha Jefatura ha regresado el Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860
Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

EL «HEROICO» MIAJA PONE TIERRA POR MEDIO, COLMANDO SU «HEROICO» PROCEDER

EL «GENERAL» SEGISMUNDO CASADO TOMA EL MANDO... PARA LLEVAR A CABO LA RENDICION

La radio roja titulada "La Voz de España", que es la más divertida de las emisoras marxistas y la que mayor material jocosos nos proporciona, daba anoche, fechándola en Madrid, la siguiente noticia:

"La Gaceta publica el siguiente decreto de la presidencia del consejo de ministros:

En virtud de las atribuciones que me han sido conferidas por S. E. el presidente de la república y atendiendo a los singulares merecimientos y labores realizadas durante la actual guerra de independencia nacional, vengo en ascender a General, al coronel de Caballería don Segismundo Casado López.

He aquí españoles, comentaba la emisora—un acto de justicia que se le ha hecho al que hasta ahora ha sido coronel Casado. Se lo tenía ya adquirido y consolidado al ocupar el difícilísimo puesto de la jefatura del ejército del centro. El coronel Casado pudo darse cuenta de las tareas que se le encomendaban, y a fe que las ha realizado con tacto exquisito habiendo merecido por ello el respeto y la confianza del pueblo madrileño. El coronel Casado es hoy para Madrid el jefe responsable, la autoridad que a de mandaros, el hombre que no se turba ante las dificultades por grandes que estas sean. ¡Magnífico tipo de español este coronel Casado!"

Así decía ayer a las 9 "La Voz de España" emisora roja de inapreciable utilidad para darse cuenta del grado de humorismo que se cultiva en la ona "leal" del centro. Este magnífico tipo de coronel Casado es como ellos mismos lo dicen el amo que ha dejado en Madrid Miaja. Los otros han huido ya de la capital. De Miaja nada se sabe si no es que tiene hace ya varios días el pasaporte preparado y el ofrecimiento de Cardenas de recibirlo en Méjico.

Negrín también ha abandonado Madrid y de él no se sabe más que ha salido hacia Levante sin que ni por casualidad se atreva a decir donde se ha refugiado ¡Precaución!

Besteiro, el gran miserable, más responsable aún que Largo del envenenamiento del pueblo de Madrid, ha buscado también refugio en una embajada.

En fin, que Segismundo a estas horas es el amo. Todos los demás han puesto tierra de por medio.

Washington.—En la embajada de España y en el ministerio mejicano de negocios extranjeros se desmienten las informaciones circuladas sobre una pretendida invitación del gobierno mejicano al general español Miaja para que fuera a la nación centro americana y se viera obligado a abandonar a España.



OTRO «CAMISA VIEJA» SE HA SALVADO

Burgos.— Llegó a esta ayer lunes el camarada José María Alfaro, camisa vieja de Falange, libertado del cautiverio que sufrió de la zona roja, miembro del antiguo comité ejecutivo. Alfaro era uno de los íntimos cola-

boradores de José Antonio, y fué salvado. Alfaro era prisionero desde el comienzo de la guerra civil. Su regreso ha despertado gran alegría.

OTRO HOMENAJE DE BURGOS AL CAUDILLO

Burgos.— Ayer tarde a las cuatro tuvo efecto en el teatro cine Avenida una sesión de cine organizada por la Cinematografía del departamento de Propaganda del Ministerio de la Gobernación.

Comenzó la sesión estando en el interior del local el Ministro de Agricultura Comandante Excelsísimo señor don Raimundo Fernández Cuentas, el subsecretario del mismo departamento y otras altas y distinguidas personalidades, y Jerarquías del Movimiento.

A poco hizo su entrada en el local S. E. el Generalísimo quien iba acompañado de su esposa e hija y a quienes a su vez acompañaba el Ministro de la Gobernación Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer.

El público al notar la presencia del Generalísimo prorrumpió en vitores y aclamaciones entonándose el Himno Nacional que fué escuchado or todos brazos en alto.

A continuación se proyectaron una serie de interesantes documentales que ponen de relieve el grado de heroísmo derrochado por nuestro Ejército en los frentes de Cataluña. También desfilan por la pantalla al gunos de los múltiples actos de vandalismo rojo, las checas mostrando al desnudo todo el tormento que encerraban.

Final de la batalla del Ebro, llevada a Barcelona y a Tarragona. Auxilio Social con la labor incomparable que desarrolla en las poblaciones liberadas.

Y un sin fin más de hechos y estampas que han quedado reflejadas en estas cintas que quedarán como parte de la historia memorable de la guerra.

Al aparecer la figura del Caudillo en la pantalla el entusiasmo se desvota y aclamaciones delirantes. Este documental también recoge el exodo del marxismo hacia Francia

boradores de José Antonio, y fué salvado. Alfaro era prisionero desde el comienzo de la guerra civil. Su regreso ha despertado gran alegría.

Comenzó la sesión estando en el interior del local el Ministro de Agricultura Comandante Excelsísimo señor don Raimundo Fernández Cuentas, el subsecretario del mismo departamento y otras altas y distinguidas personalidades, y Jerarquías del Movimiento.

A poco hizo su entrada en el local S. E. el Generalísimo quien iba acompañado de su esposa e hija y a quienes a su vez acompañaba el Ministro de la Gobernación Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer.

El público al notar la presencia del Generalísimo prorrumpió en vitores y aclamaciones entonándose el Himno Nacional que fué escuchado or todos brazos en alto.

A continuación se proyectaron una serie de interesantes documentales que ponen de relieve el grado de heroísmo derrochado por nuestro Ejército en los frentes de Cataluña. También desfilan por la pantalla al gunos de los múltiples actos de vandalismo rojo, las checas mostrando al desnudo todo el tormento que encerraban.

Final de la batalla del Ebro, llevada a Barcelona y a Tarragona. Auxilio Social con la labor incomparable que desarrolla en las poblaciones liberadas.

Y un sin fin más de hechos y estampas que han quedado reflejadas en estas cintas que quedarán como parte de la historia memorable de la guerra.

Al aparecer la figura del Caudillo en la pantalla el entusiasmo se desvota y aclamaciones delirantes. Este documental también recoge el exodo del marxismo hacia Francia

FRONTON BALEAR
HOY, MARTES Tarde a las 5
CARMEL—ARRATE contra ORIO—RICARDO
ROMAN—ECHENIQUE contra ECHEVARRIA—ISASI
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
LA FILADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES

LOS ROJOS EN COMPLETA HECATOMB

Los Gobiernos de Francia y de Inglaterra rompen con ellos toda relación y declaran que el solo poder legítimo de España es el del Generalísimo. Madrid, Valencia y toda la zona roja bajo el pánico. Negrin se ha esfumado

¿Qué hará la Sociedad de Naciones ahora? Son ya veinte y cuatro los países que declaran su amistad a la España Nacional, y el organismo de Ginebra está en la higuera

FRANCIA E INGLATERRA DIERON YA SU RECONOCIMIENTO AL GENERALISIMO

FRANCIA

EL RECONOCIMIENTO

A las 16'15, la emisora oficial del Gobierno francés "Paris Mondiale" ha dado la siguiente noticia:

Hoy ha sido tomada una decisión importante para las relaciones de Francia e Inglaterra con el Estado Español.

En efecto el gobierno francés ha decidido reconocer al General FRANCO como Jefe del Gobierno Español al mismo tiempo en que Chamberlain anunciaba en los Comunes que el gobierno británico ha tomado idéntica decisión.

A continuación el gobierno francés ha dedicado su atención a designar la personalidad que será encargada de representarle cerca del Gobierno de Burgos.

Antes de la reunión del Consejo de Ministros el Sr. George Bonnet ha recibido esta mañana a Leon Berard que ha conferenciado también con el Sr. Daladier. El enviado de Francia a Burgos ha puesto al Ministro de Negocios Extranjeros al corriente de los resultados de estas negociaciones sobre esta base se ha empezado el debate en el Consejo de Ministros. El Sr. Chamberlain ha anunciado también hace algunos instantes que el gobierno británico ha decidido reconocer de "jure" al Gobierno del General FRANCO.

Hoy se hará público el texto de la nota franco-española que da sido firmada por el señor Berard y el Conde de Jordana. Se sabe que a fin de evitar todo error de traducción el señor Berard ha llevado a París el texto francés y el español que dan sido firmados por el señor Berard y el Conde de Jordana, los cuales serán publicados como se ha dicho esta tarde.

A DAR CUENTA A BURGOS

París.—El director del departamento político de Quay d'Orsay ha sido encargado de dirigir y comunicar al gobierno de la España Nacional la decisión adoptada por Francia de reconocerle de jure.

BASES DEL ACUERDO

Burgos.—Se sabe que con arreglo a lo acordado en las conversaciones sostenidas entre el General Jordana Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno Nacional Mr. Leon Berard representante especial francés, se acordó que Francia restituiría todos los objetos que se encuentran actualmente en Francia obra del saqueo llevado a cabo por los marxistas, al gobierno legítimo de España.

En la nota citada queda bien a las claras el que se trata de todo absolutamente todo, desde el 18 de Julio de 1936.

Se devolverán las reservas del oro que estaban custodiadas en Francia, y se tomarán las medidas necesarias para que los indeseables españoles que se encuentran en las proximidades de la frontera no puedan perturbar el orden.

LOS NUEVOS EMBAJADORES

París.— Un periódico de la noche escribe: "Una pregunta de gran importancia se presenta ahora. ¿Cuál será el representante de España en París y de Francia en España? El General Jordana no ha comunicado nada todavía sobre la designación del futuro embajador. Se ha hablado del Sr. Quiñones de León que hasta la caída de la monarquía representó a España en la avenida de Jorge V. Esta noticia no deja sin embargo de ser un rumor.

Por lo que respecta a Francia es seguro que los Sres. Daladier y Bonnet propondrán al Sr. Berard como Embajador, y para el caso de que el Sr. Berard decline el ofrecimiento, se habla de un diplomático de carrera como el Sr. Noel Embajador de Francia en Varsovia. El Gobierno dará el nombre del futuro representante en la reunión del lunes.

INGLATERRA

A LA CAMARA

Londres.—Mr. Chamberlain comunicó ayer por el Gobierno a la Cámara de los Comunes la decisión adoptada de reconocer al del Generalísimo Franco.

Mr. Chamberlain pronunció un extenso y documentado discurso en el cual expuso los razones que le habían inducido a llevar a cabo el reconocimiento de "jure" del Gobierno Nacional Español.

No creo — continuó diciendo — que las fuerzas republicanas españolas quieran continuar su resistencia por que ello sería una aberración ya que no conduciría a otra cosa, que al aumento de pérdidas y a que en España se derramara mas sangre inútilmente.

Estos han sido los móviles que han inducido al Gobierno británico a reconocer al General Franco.

Ya se han tomado las medidas oficiales necesarias para ultimar este reconocimiento.

Ha causado buena impresión — ha dicho Chamberlain — la repetida declaración pública hecha por el General Franco en el sentido de que, desea la tradicional independencia de España.

Acto seguido puso sobre el tapete la cuestión del reconocimiento entablándose vivo debate en el que intervinieron entre otros Archibald Sinclair, y el Jefe de la oposición laborista Mr. Atly.

Pasada la cuestión a votación dió por resultado el triunfo del Gobierno, aprobándose su decisión de reconocer al gobierno de Franco.

INFORMANDO A ESPAÑA

Burgos. — Esta tarde a las 6 el agente del Gobierno de S. M. Británica, Sr. Robert Hogson se ha personado en el Ministerio de Negocios Extranjeros donde ha comunicado el Jefe del Servicio Nacional de Política y Tratados de este Departamento que el gobierno del Reino Unido ha decidido reconocer de "jure" y considerarlo por tanto como único legal nuestro invicto CAUDILLO.

Al mismo tiempo ha solicitado Hodgson el "placet" del Gobierno Nacional para que pueda desempeñar las funciones de Encargado de Negocios de la Gran Bretaña en España.

LA PUNTILLA

Londres.—Según informan los periódicos de Londres, el Embajador rojo en esta capital, Azcarate, ha sido informado por el Foreign Office de la decisión del Gobierno inglés de reconocer de "jure" como único Gobierno legítimo de España al del GENERALISIMO FRANCO.

Se cree que Azcarate gozará de la inmunidad diplomática durante algunos meses como es costumbre en la diplomacia inglesa.

Después del reconocimiento la primera medida será el nombramiento de Embajador por ambas partes.

OTRAS NACIONES

EGIPTO

El Cairo. — El Ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado una resolución del consejo de ministros por la cual se reconoce al Gobierno del General Franco.

Ambos países procederán inmediatamente al nombramiento de sus respectivos representantes diplomáticos.

LITUANIA

Kowno. — Se anuncia oficialmente el reconocimiento del Gobierno Franco por parte de Lituania.

A HOLANDA

La Haya. — Mario de Pinien ha sido nombrado encargado de negocios del Gobierno de la España Nacional en Holanda.

DE LA ARGENTINA

Burgos.—El representante del Gobierno Nacional en la República Argentina ha enviado un telegrama al

VEINTE Y CUATRO POTENCIAS HAN RECONOCIDO AL GOBIERNO DE BURGOS

Burgos.—Después del reconocimiento de la gran Bretaña y Francia, son 24 las naciones que consideran al Gobierno de Franco como único y legítimo.

Las naciones que han reconocido al Gobierno nacional son las siguientes:

- Guatemala el 8 de noviembre de 1936.
- San Salvador en la misma fecha.
- Italia y Alemania el 18 del mismo mes y año.
- Albania el 27 de noviembre.
- Nicaragua 27 de noviembre de 1937.
- Santa Sede 28 de agosto de 1937.
- Japón 1 de Diciembre de 1937.
- Manchukuo el día dos del mismo mes y año.
- Hungría 13 de enero de 1938.
- Portugal 11 de Mayo de 1938.
- Checoslovaquia 27 de enero del actual año.
- Irlanda el 13 de febrero.
- Suiza el 14 del mismo mes.
- Uruguay el 17 de id.
- Polonia y el Perú el día 18 del mismo mes.
- Turquía el 21 del mismo.
- Holanda el 22 de id.
- Bolivia el 24 de id.
- Venezuela el 25 de id.
- Argentina el 26.
- Gran Bretaña y Francia el día de ayer.

ministerio de negocios extranjeros dando cuenta de las manifestaciones de júbilo y simpatía de los españoles de la Argentina durante la tarde del domingo durante el acto de ser zada la bandera roja y gualda en el balcón de la embajada, ya abandonada por el representante rojo Ossoro.

Da cuenta también en el citado telegrama de haberse organizado después una manifestación que recorrió las principales calles de la capital dándose gritos de Viva España, Adriba España y Viva Franco.

El entusiasmo en la Argentina por el reconocimiento del Gobierno Nacional es desbordante.

DE VENEZUELA

Burgos.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros el General Gómez Jordana ha recibido una comunicación por medio de la cual se le da cuenta de que el Gobierno de Venezuela ha reconocido de Jure al Gobierno del Generalísimo Franco.

EN UN TERRIBLE DESBARAJUSTE A LOS ROJOS NO LES QUEDA UNA SALIDA

EN PLAN DE FUGA

París. — Comunican de Madrid que entre las autoridades rojas reina el mayor de los desasosigos a la vista de la rapidez que van tomando los acontecimientos.

Según las noticias que se tienen en esta ciudad el Dr. Negrin se ha trasladado ya a una de las poblaciones de la costa de levante.

BAJO EL PANICO

Madrid — Circulan toda clase de noticias alarmantes. Una radio roja ha anunciado que el anillo incompleto de Madrid se iba a cerrar inmediatamente por Guadalajara y Jarama.

Esta noticia ha producido el natural desconcierto entre los rojos los cuales han organizado manifestaciones y registrándose graves choques entre la policía y los grupos.

Estas manifestaciones se han producido también en la parte de la zona roja de Toledo y de Guadalajara.

Las autoridades bolcheviques se hallan imposibilitadas para contener a los anarquistas que ya andan por las calles campando por sus respetos.

Madrid así como gran parte de la zona roja aún sojuzgada a los rojos se han entdegado desde ayer, nuevamente al saqueo. Se asesina de nuevo por todas partes, la situación de aMdrid en realidad es desesperada.

¿DONDE ESTAN?

París. — Aún cuando se dijo que el gobierno de Negrin tenía la intención de resistir, todos los comentaristas dan examinado la situación y están de acuerdo en que es imposible ninguna nueva resistencia ya que de producirse otra ofensiva el frente caería verticalmente.

La rendición de la capital de España no se puede hacer esperar.

NEGRIN, ¿QUE TE HAS HECHO?

París. — Comunican de aMdrid que se ignora el actual paradero del Dr. Negrin.

El Presidente del comité bolchevique salió el sábado en dirección a una de las poblaciones de levante sin que hasta ahora se haya advertido su presencia en parte alguna. Igualmente se ignora el paradero

PERO LOS FUGITIVOS SIGUEN SIENDO PROBLEMA DE SOLUCION MUY DIFÍCIL

RUSIA LOS HIZO, RUSIA LOS MANTENGA

París.— El diputado derechista y ex-prefecto de la policía de París Jean Chiappe ha presentado en la Cámara una moción de interpelación sobre el problema de los fugitivos españoles.

El diputado trata de obtener del gobierno una contestación precisa de si el gobierno francés se ha dirigido efectivamente a Moscú rogando al gobierno soviético que acija a cierto número de fugitivos españoles y contribuya también a sufragar los gastos ocasionados a Francia por dichos fugitivos.

¿ESTO ES TODO?

Moscú.— Según comunica la agencia Tass, el lunes por la noche el gobierno soviético puso a disposición cinco millones de francos para ayudar a los fugitivos españoles. Dicha suma se ha enviado el lunes mismo al embajador rojo en París Marcelino Pascua Martínez.

¿YA HAN VENDIDO LOS COCHES!

Perpignan.— Se comunica de fuente bien informada que materialmente en los últimos momentos antes de realizar se el reconocimiento del General Franco por Francia, los representantes de las autoridades catalanas habían vendido a precios irrisorios todo el parque de automóviles oficiales traído a Francia.

El parque estaba compuesto de autos particulares, camiones y tractores y

fué vendido en 15 millones de francos a una conocida empresa del Sur de Francia.

La venta no se realizó directamente, teniendo la casa compradora retirado todo el material donde se encuentra, incluso en los campos de concentración.

Personas bien informadas dicen que entre los coches se encuentran numerosos camiones nuevos para cargar hasta 15 toneladas, con un valor de 180 mil francos cada uno.

CONSECUENCIAS INMEDIATAS DEL RECONOCIMIENTO

Burgos.— Serán renovadas inmediatamente las relaciones consulares entre Francia e Inglaterra y España Nacional a raíz del reconocimiento, o sea ante el nombramiento de embajadores con fines de resolver rápidamente el problema de los españoles que se encuentran en Francia.

El gobierno de Burgos nombra su consecuencia los primeros representantes españoles en el Sur de Francia, todo en Bayona y Marsella.

Se comunica que en estos días ha aumentado considerablemente el número de fugitivos que se repatriaron suponiéndose en vista del reconocimiento dichos fugitivos seguirá creciendo. Se espera un próximo arreglo del problema de los refugiados españoles en Francia. Del hecho se están ahora los consules españoles litando el desenvolvimiento de la cuestión de repatriación.

LA ESPAÑA NACIONAL PREPARA YA LA AYUDA A LOS QUE SE RENDIRAN

PREPARANDO EL SOCORRO

Sevilla.— Auxilio Social de Sevilla después de haber efectuado tan importantes envíos cuando la liberación de Barcelona está preparándose ya para acudir en socorro de Valencia. Tiene víveres por valor de dos millones y medio de pesetas.

Entre los múltiples donativos que tiene existe uno de 163 toneladas de

aceitunas de los almacenes de

Sevilla.— En el curso de un viaje abandonaron Sevilla varios centenares de víveres en dirección a Madrid. Este nuevo transporte es contribución para prestar el resto de España en la población hambrienta de la zona española, cuya rendición se aproxima.

EL CADAVER DE GINEBRA ¿QUE HA HACER ANTE LOS HECHOS DE HOY

París.— En los círculos internacionales se asegura que el reconocimiento de jure por Francia del gobierno del General Franco podría tener repercusiones en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Desde el punto de vista del derecho internacional y teniendo en cuenta el hecho de que todavía está en funciones el gobierno republicano, este paso de Francia representa un caso único, pues desde hace tiempo ningún acto de igual naturaleza fué realizado por el gobierno francés. Dichos círculos suponen que la oposición se apoyará en este argumento para luchar contra el gobierno Daladier. Los círculos izquierdistas opinan que ese reconocimiento puede tener consecuencias para las diferentes

opiniones en que se apoyan los dos de Ginebra los que con razón dudarán de si Francia en su caso cumplirá sus compromisos. Los círculos comunistas dicen que parecer los compromisos que se hicieron con cierto país no son más que pel mójados. Aparte de esto, de vista de los círculos políticos allegados al Quay d'Orsay se espera satisfacción que el gobierno Daladier ya conseguido vencer las dificultades de política interior que se oponen al reconocimiento de jure. Al mismo tiempo los círculos del Quay d'Orsay opinan que si el gobierno de Daladier, Francia continuará resolviendo de facto. A consecuencia del reconocimiento de jure del gobierno Franco por Francia se deberá el actual embajador francés en el gobierno de Madrid pero deberá ser el encargado de negocios para obtener el reconocimiento de facto.



Mr. León Berard que ha llevado a feliz término las negociaciones encaminadas al reconocimiento de la España Nacional por parte de Francia, y uno de los que se dan como probables embajadores

EL JEFE DE POLICIA DE BARCELONA

Burgos. — El ministro de Gobernación ha firmado esta tarde decreto nombrando Jefe Superior Policía de Barcelona a don Manuel Olivares con las funciones y prerrogativas establecidas en el decreto provisional del Cuartel de Investigación y Vigilancia de 1930.

BALEAR CENTINELA ALE

con ANGELILLO